Технологическая карта урока

Учитель: Евталициди Екатерина Сергеевна
Урок. Единицы измерения информации.
Класс: 7.
Цели урока:
· предметные –   знание единиц измерения информации и свободное оперирование ими;  

· метапредметные –  понимание    сущности измерения, как сопоставления измеряемой величины с единицей измерения;  

· личностные –  навыки концентрации внимания. 

Тип урока: изучение нового материала.
Решаемые учебные задачи:  
1)  рассмотрение алфавитного подхода к измерению информации;

2)  определение информационного веса символа произвольного алфавита;

3)  определение информационного объема сообщения, состоящего из  некоторого количества символов алфавита;

4)  изучение единиц измерения информации и соотношения между ними.
Наглядные пособия: «Таблица степени числа 2».
Планируемые образовательные результаты:
	
	Этапы урока
	Материал ведения урока
	Деятельность учащихся
	УУД на этапах урока

	1
	Организационный момент
	
	Дети рассаживаются по местам. Проверяют наличие принадлежностей.
	Регулятивные УУД:
- умение ставить учебную задачу, называть цель, формулировать тему
Личностные УУД:
-  формирование навыков самоорганизации
- развитие логического мышления
Познавательные УУД:
- развитие познавательной активности
- развитие читательских навыков, умения поиска нужной информации в тексте, выборочно передавать содержание текста;
- умение кратко формулировать мысль
-  умение обрабатывать  информацию и делать вывод.

	2
	Запись домашнего задания.
	§ 2, конспект, задача (условие в тетради)
	Работа с дневниками
	

	3
	Проверка домашней подготовки (по 1 баллу)
	
	№30  У – 1, Е – 2, Л – 3, К – 4, И – 5, Г – 6, О – 7. УГОЛЕК,  №41. 4 лампочки, №24.  Места  для  пассажиров  с  детьми;  воду  из-под  крана  пить  запрещено; пешеходный переход; подземный переход.
№27 (1+2+3+4+5)/(11-8)=5 № 44 3) AABCDEBC.
	

	4
	 Формулирование  темы и целей  урока (по 1 баллу за каждый ответ)
	1.Как измерить:
А) расстояние
Б) массу
В) температуру
Г) информацию
2.Как вы думаете, какой будет тема урока?
3.Назовите цели:
	(Слайд 1)

1.

 А) с помощью линейки в мм, см, м, км
Б) с помощью весов в г, кг, ц, т
В) с помощью термометра в градусах
Г) затрудняются ответить
2. «Измерение информации» (слайд 2)
3. узнать об измерении информации, научиться ее измерять
	

	5
	Объяснение темы
	Узнай об измерении информации
Запиши в тетрадь для записей:
	(Слайды 3-6)
- пишут краткий конспект: для измерения информации в сообщении применяется алфавитный подход, в котором  не учитывается содержание сообщения, а учитывается количество символов в нем К, мощность алфавита  N и информационный вес одного символа i. Объем информации в сообщении вычисляется по формуле I=K*i, где i можно вычислить из соотношения N= 2i. За минимальную единицу измерения принят 1 бит.
	

	6
	Углубление в тему
	Узнай о соотношении единиц измерения информации
	Работают с учебником на с. 47, выполняют задание в паре по РТ № 60, выполняют самопроверку и самооценивание.
(Слайд 7)

Пишут краткий конспект: кроме минимальной единицы измерения информации применяются и более крупные.

Единицы измерения информации (Слайд 8)
1 байт = 8 бит       

1 Кб = 210 байт = 1024 байта 

1 Мб = 210 Кб = 1024 Кб 

1Гб = 210 Мб = 1024 Мб 

1Тб = 210 Гб = 1024 Гб
	Коммуникативные УУД:
Формирование владения монологической и диалогической формами речи с грамматическими и синтаксическими нормами родного языка
Познавательные УУД: формирование  основных понятий

	7
	Закрепление
	Выполни задания вместе с учителем:
	Примеры объемов информации
Страница книги

2,5 Кбайт

Учебник

0,5 Мбайт

Большая Советская Энциклопедия

120 Мбайт

Газета

150 Кбайт

Черно-белый телевизионный кадр

300 Кбайт

Цветной кадр из 3-х цветов

1 Мбайт

1,5-часовой цветной художественный фильм

135 Гбайт

- выполняют № 56 в РТ.
№56 
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Тест «Единицы измерения информации, 5 вопросов с выбором правильного ответа» http://learningapps.org/display?v=pon22z0xc16
Перевод из одной единицы измерения в другую (слайд 10), (слайды 11-13)
Задание 1 (слайд 14) Перевести из одной единицы измерения в другую

Самопроверка (слайд 15)

Задание 2 (слайд 16) Перевести из одной единицы измерения в другую

Самопроверка (слайд 17)

Задание 3 (слайд 18)

Задача

Один студент, идя на экзамен, знает, что может с равной вероятностью получить любую оценку от «2» до «5». Сколько бит информации получит его друг, задав после экзамена вопрос: «Ну, на сколько сдал?»
Решение:

1 вопрос: Оценка выше тройки? Да! 
2 вопрос: Ты получил пятерку? Нет! 
Ответ: 2 бита 

Таблица соответствия единиц измерения информации (слайд 19)
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Тест «Соотношение единиц измерения информации» http://learningapps.org/display?v=p94znk2jt16

	

	8
	Итоги урока, рефлексия
	Оцени себя:
- Вам было легко или были трудности?
- Что у вас получилось лучше всего и без ошибок?
- Какое задание было самым интересным и почему?
- Как бы вы оценили свою работу?
	Это интересно! (слайды 20-22)
В 100 Мб можно уместить: 
Страниц текста
50 000

Цветных слайдов высочайшего качества
150

Аудиозапись
1,5 часа

Музыкальный фрагмент качества CD - стерео
10 мин

Фильм высокого качества записи
15 сек

Протоколы операций по банковским счетам
За 1 000 лет

- подсчитывают баллы, выставляют оценку
Работа с дневниками
	Личностные УУД:
- развитие самооценки


Литература: 
1. Информатика. Учебник для 7 класса.  Босова Л.Л.
2. Рабочая тетрадь. 7 класс. Босова Л.Л.
_1528636629

